

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 14. 11. 2012

Místo: Zámek Lešná – Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

# Vánoce na zámku Lešná

**Předvánoční dobu očekávání si mohou návštěvníci zámku Lešná u Valašského Meziříčí zpříjemnit při několika adventních událostech. Slavnostní atmosféra na ně dýchne nejen ve vyzdobených historických interiérech, ale i na vánoční výstavě nebo při vlastnoručním tvoření.**

---

Nadcházející advent je dobou zklidnění, příprav na Vánoce a začátkem liturgického roku. Do předvánočního času patří i rozjímání a návštěvy kostela. Duchovní rozměr Vánoc připomíná výstava betlémů a ornátů na zámku Lešná u Valašského Meziříčí. Je nazvaná **Betlémská hvězda** a potrvá celý měsíc. Od soboty 17. listopadu až do neděle 16. prosince 2012.

V pátek 16. 11. 2012 od 17 hodin zahájí na lešenském zámku adventní program **vernisaž výstavy**. V konferenčním sále představí betlém z Lidečka jeho autor, řezbář pan Zádrapa. O hudební doprovod se postarají žačky paní učitelky Šverdíkové z Lešné a chybět nebude ani občerstvení. Vstup na vernisaž je volný.

*„Výstava Betlémská hvězda skrývá kromě betlémů i jiné dekorace, předměty, šaty, které se pojí s časem duchovního klidu. K vidění jsou slavnostní, bohatě vyšívaná liturgická roucha katolických kněží – ornáty a pluvíály, které upozorňují svou zdobností na výjimečnost probíhajících obřadů. Vystavena jsou společně s doplňky (štolami, pláštíky na ciboria) a misály, které zapůjčila farnost Lešná a Valašské Meziříčí. Návštěvníci mohou jejich krásu a detaily zpracování obdivovat zblízka, a ne*

zdálky jako při mši svaté. K výstavě je připraven lektorský **program pro školy**, ve kterém se děti seznámí s adventními zvyky a vytvoří si vánoční dekorace,“ prozrazuje kurátorka výstavy Jitka Slezáková z Muzea regionu Valašsko.

Mezi 25 betlémů ze soukromé sbírky jsou k vidění nejen klasická národopisná ztvárnění s postavičkami M. Alše či Marie Fischerové-Kvěchové, ale i netradiční betlémy tematické, např. staropražský nebo železničářský. Vystavené betlémy jsou papírové, podlepené dřevotřískou. Největší má na 100 kusů figurek. Všem vévodí **vyřezávaný betlém z Lidečka**. Svým úctyhodným rozměrem téměř šesti metrů délky a 1,5 m výšky patří k největším v okolí.

Zámek Lešná u Valašského Meziříčí je v době vánoční výstavy otevřen od úterý do neděle, a to od 10 do 16 hodin. Zámecký park je otevřen denně od 8 do 17 hodin.

---

Kontaktní osoba: Ing. Alena Lysá, e-mail: [lesna@muzeumvalassko.cz](mailto:lesna@muzeumvalassko.cz)

Mob.tel.: +420 734 762 845, Tel.: +420 571 635 239

<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/betlemska-hvezda/>

FOTO: Jitka Slezáková



